

03  
Ata da 71ª Reunião Ordinária da 20ª Legislatura da Câmara Municipal de Faro, realizada em 14 de abril de 2023.

Às dez horas, do dia quatorze de abril de dois mil e vinte e três, aconteceu a 71ª Reunião Ordinária da 20ª Legislatura da Câmara Municipal de Faro, presidida pelo senhor Presidente Hildo Pereira Tourares, que deu início à sessão usando os preceitos regimentais e na sequência solicitou a vereadora Sairra Belame para fazer a leitura de um trecho bíblico, após a leitura bíblica, em seguida foi solicitado a leitura da Ata da reunião anterior que após a sua leitura recebeu a aprovação dos vereadores presentes, em seguida foi solicitado a leitura dos expedientes expedidos e recebidos, que após a leitura dos mesmos o senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente, onde usou da palavra o vereador Alexandre Ribeiro; em pimentou todos os presentes, em seguida comentou sobre a sua participação no lançamento de um grande projeto no salão Paroquial a convite do Padre Antônio, onde irá beneficiar cento e cinquenta jovens com um laboratório de informática, com a iniciativa da Diocese e a Mimeração Rio do Norte, um projeto muito que com certeza trará condições para os nossos jovens com um curso de informática de um ano com profissionais mais competentes com certificado reconhecido, em seguida parabenizou o vereador Jones pela dedicação dos jogos em Parintins, em seguida comentou que esteve em uma reunião no Sindicato dos Trabalhadores Rurais, onde solicitou que fosse montado uma comissão para participar dessa reunião que acontecerá nos dias dezoito e vinte, pois todos estão sendo convidados dos todos os municípios do oeste do Pará, com isso reforçará o envio de recursos para o nosso pe

ssal do interior e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou da palavra o vereador Jones Guerreiro; cumprimentou todos os presentes, em seguida falou que se mana passada não houve sessão, onde ficamos na final da Copa Alvorada, pois esse ano não deu para trazer o título para o nosso município, mas só tenho a agradecer a Deus por tudo, agradeceu os jogadores, a comissão, os nossos patrocinadores e aos nossos torcedores, pois infelizmente não deu para trazer o título esse ano, mas fomos para a final, onde três anos Faro não passava da primeira fase, onde estava envolvido mas apenas como patrocinador e esse ano se classificamos e trouxemos uma semifinal pra cá, mas não foi da vontade de Deus de sermos campeão, agradeceu a todos os patrocinadores e se Deus quiser vamos está lá presente e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou da palavra a vereadora Sairma Belame; cumprimentou todos os presentes, em seguida agradeceu a Deus por nos dá mais uma oportunidade de estarmos aqui reunidos e que ele nos dê sempre sabedoria para que possamos conduzir essa casa da melhor maneira possível, em seguida comentou sobre o projeto social EMAUS, onde estivemos juntamente com o vereador Delivar, pois graças ao nosso padre e a irmã temos o projeto Faro virtual, onde serão contempladas cento e cinquenta crianças e adolescentes com curso de informática, com curso que já tem como corte costura, teclado onde o nosso amigo vereador vai ministra e vai dá sua contribuição a essas crianças e adolescentes, pois isso é muito importante porque o nosso município é carente de cursos e sabemos que a mineração está em nossa porta e precisamos nos qualificar principalmente nossos jovens, pois também já tinha dentro do projeto renascer coordenados pelo Alberto e Rosir

ama, o jiu-jitsu, danças e xadrez, pois esses outros cursos só vem a somar, pois nossos jovens precisam buscar algo e queiram se capacitar para estarem preparados pra quando tiver uma oportunidade já estão qualificados e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou da palavra o vereador Djalma Pereira; cumprimentou todos os presentes, em seguida comentou sobre a reunião que tiveram na terça-feira com os representantes da Mineração Rio do Norte, onde foi tirada algumas dúvidas principalmente do SEFEM, que muitos dizem que o município já está recebendo outros dizem que não, pelos quais foram explicados pelos representantes da Mineração Rio do Norte, em seguida comentou sobre a audiência que acontecerá no dia oito de maio no Chamego Club, em seguida comentou sobre a sétima conferência que acontecerá em todos os municípios do nosso estado, que já foi comunicado para que o município faça a sua conferência no primeiro momento, pois é uma conferência de suma importância para o município e o estado, ao não fazer a conferência (ou) municipal iremos perder muitos recursos, como minha casa minha vida, saneamento básico, são quatro itens que será de fundamental importância, hoje eu amanhã eu no outro ano, mas será contemplado o município, que o executivo faça um decreto decretando o dia da conferência do município e tendo até trinta de junho para que se faça essa conferência, em seguida fez a leitura de sua Indicação N° 009/2023, que após a sua leitura fez um breve comentário de sua indicação, prosseguindo fez a leitura de seu Projeto de Lei N° 001/2023 que após a sua leitura fez um breve comentário referente ao seu projeto e encerrou seu pronunciamento. E como não teve mais nenhum orador para o pequeno expediente e como estava combinado o senhor presidente passou a palavra ao Secretário

io de Educação o senhor Roosevelt Ireno Pimentel de Anolade; em primeiro todos os presentes, em seguida explicou sobre a situação da segurança nas escolas do município onde já estamos fazendo algumas ações para tentar prevenir para que não aconteça o pior, onde temos um problema que a maioria das nossas escolas não são muradas principalmente a nossa principal escola Maria do Foro, em seguida comentou sobre as reformas e ampliação das escolas dos interiores que a partir desse ano estamos na sede como tivemos esses acontecimentos onde fizemos agilizar mais esse processo, comentou sobre a questão de como irão dar mais segurança, onde estamos comprando câmeras para todas as escolas da rede municipal, outra providência que já foi feita é a contratação de agente de portarias para as escolas, onde cada turno vai ter um agente, onde eles passarão por um curso de aperfeiçoamento, vale resaltar que esses agentes não estarão sozinhos tanto a polícia civil e militar em uma possível ocorrência estarão sendo acionadas, falou de uma possível discussão a respeito de colocar pessoas armadas em toda sociedade, onde pediu ajuda dos pais para não deixar essa responsabilidade para nós, para os professores, comentou sobre o uso do celular nas escolas, pois uma ação que gostaria de fazer é a providência de detector de metal que o aluno ao chegar na escola passará pela revista, outra ação é o horário pré-estabelecido de entrada de pessoas nas escolas. Em seguida o vereador Jones perguntou se esses agentes tem que ter o curso de segurança, o secretário respondeu que em princípio irão fazer um curso de aperfeiçoamento, onde todos os servidores das escolas ficaram atentos com as crianças, em seguida o vereador Alexandre fez um pedido ao secretário que essas pessoas que irão fazer esse trabalho de segurança que tenha o curso de segurança, pois aqui tem pessoas que já tem esse curso que é dado pela polícia federal.

nal e autorizador por dia, onde fazem reciclagem todo o tempo e o curso de vigilante, pois eles tem o treinamento necessário para suprir essa necessidade e estão preparados para isso, o secretário frisou como não conheço todas essas pessoas, mas muitas delas que foram solicitadas já tem o curso já tem o curso de segurança. Em seguida o vereador Djulmir falou que por isso está dando entrada nesse projeto de lei, até porque o vigilante armado já tem um preparo e como isso surgiu de imediato, onde até concordo em contratar algumas pessoas para prevenir, mas que logo se contrate pessoas com essa capacidade e ser autorizado a se fazer esse tipo de vigilância, em seguida o secretário falou que as pessoas que estão sendo contratadas já tem esse curso e o profissional que vai pra escola ele vai lidar com crianças e adolescentes, em seguida a vereadora Sainna Belame falou que é louvável tudo que o senhor está falando, mas questão da segurança dos nossos alunos é importante, pois se o senhor postasse quem tiver o curso de vigilante que encaminhe seu currículo seria uma forma bem rápida para que seja analisado e ver as pessoas mais qualificadas para estar ocupando esse cargo, falou sobre os cursos que a paróquia está oferecendo é muito importante porque acaba ocupando a mente das nossos crianças e adolescentes, onde o celular é um erro nosso de mãe e pai, onde tem criança que sabe manusear melhor que nós adulto o qual tem acesso a tudo e essas ações que estão acontecendo são através de jogos, em seguida o vereador Alexandre frisou é de acordo em fazer um estudo profundo com relação a arma, pois é uma questão que tem que ser discutido realmente até porque tem que ter essa cautela, pois sou contra o vigilante armado como o senhor falou tem que ter um estudo com todos os segmentos da sociedade em todas as esferas, em seguida o secretário frisou que teve uma conversa com um vigilante sobre essa situação onde ele me falou o que

deve fazer é acionar a polícia para tentar intervir logo ali, onde nós não podemos chegar e executar logo, em seguida comentou dos avanços da educação nesses dois anos, onde esteve no Sibi e solicitei um estudo para que possa climatizar a escola através de placas solares e ainda temos muitos desafios para esses dois anos, em seguida o vereador Alexandre falou que no começo do ano passado entrei com um requerimento solicitando uma demanda para escolas do interior em relação a energia solar para serem instalados esses sistemas de energia solar nas escolas e nas comunidades se houvesse acontecido isso, onde hoje estou recebendo reclamações que não tem a dois meses diesel nas comunidades do Português, no Inchá e no Pocó, onde estão passando necessidade com relação a água e a iluminação há noite, em seguida o secretário falou que já foi diesel para as comunidades, em seguida comentou sobre as instalações das câmeras nas escolas do Maracanã, Ubim e Sibi, em seguida o vereador Roberto perguntou ao secretário como se está lidando com muita crianças, pois se tem acompanhamento de algum psicólogo para se falar o que está acontecendo realmente no mundo, o secretário falou que essa semana a polícia militar já esteve fazendo ronda nas escolas e nessas visitas eles já fizeram essa orientação e com certeza teremos ações que envolverá o psicólogo juntamente com a secretaria de saúde que estarão fazendo palestra nas escolas, em fez a explanação dos projetos dos reajustes salarial dos professores e dos coordenadores pedagógicos e gestores, onde explicou de que forma será feito os repasses da porcentagem, falou dos retroativos que irão ser pagos desde janeiro e os professores receberão todos os meses sem a retirada da hora atividade, principalmente quando não estão em sala de aula, falou que será dado um aumento de vinte por cento aos professores sendo dez por cento no mês de abril e mais

dez por cento em julho e vinte por cento de aumento aos coordenadores pedagógicos e gestores a partir do mês de abril, isso tudo em acordo com o sindicato e explicou de onde está vindo os recursos para o pagamento desse valores, onde seu maior compromisso é honrar todos os meses os salários dos servidores e encerrar seu pronunciamento. Em seguida usou da palavra o senhor Luiz Rodrigues; cumprimentou todos os presentes, em seguida falou que foi reconduzido à frente do Conselho Municipal de Educação e claro que o plenário chegou de acordo com que estávamos fazendo em parceria com a secretária de Educação, onde fomos reconduzido por mais dois anos na frente do conselho e podemos enumerar vários fatores que ajudaram no sucesso até então da secretaria há ter excido que temos hoje é válida a proposta da segurança nas escolas, pois gostaria de solicitar no projeto de lei do vereador Djalma que seja autorizado a presença da polícia militar nas escolas onde estão indo fazer palestra, pois o conselho tutelar está indo também, onde hoje à noite vamos ter uma palestra da polícia militar na turma da EJA, mas é bom que esteja de forma legal e que autorize e permita que a secretaria de educação faça isso, onde falou ainda sobre a segurança armada nos colégios e temos que ter cuidado com os pais em chegar aqui e dizer que seu filho não é bandido, pois vamos ajudar isso é para segurança dos nossos filhos e para a segurança do professores e de todos por que quando se fala na hora de agir vamos agir, então vamos ajudar a secretaria em fazer esse trabalho de conscientização dos pais que é muito importante nesse momento, pois estamos no conselho para ajudar há normalizar simplesmente o que vocês decidem aqui nesse plenário, então vamos agir

para que tenhamos mais sucesso do que já temos hoje e encerrou seu pronunciamento. Em seguida o senhor presidente passou para o Grande Expediente que após o sorteio usou da palavra a Vereadora Sainna Belame; em primeiro lugar todos os presentes, em seguida frisou que o vereador Alexandre falou sobre a reclamação de algumas comunidades na qual o secretário disse que as comunidades já estão com combustível para que funcione a questão da luz, onde também recebi essas reclamações assim como o vereador recebeu essas reclamações em relação a luz e a água, pois o motor do Ariju está com problema e propôs ao presidente que se pudesse se pudesse se fazer uma sessão itinerante nas comunidades, pois temos reclamações das comunidades, mas seria bom fazer essa sessão nas comunidades do alto, Maracanã e Ubim para que possamos ouvir os anseios dessas comunidades e juntos a gestão possamos ver como podemos melhorar, em seguida perguntou ao líder do governo como está funcionando a questão médico no hospital, porque hoje temos a Dra. Ulimá que chegou no dia sete onde irá ficar até terça-feira onze de abril, pois se vai ser rodízio de médicos ou ela está substituindo o médico que foi apresentado a população, em seguida comentou sobre a secretária de saúde que esteve aqui nesta casa, pois ouvir o que ela falou e ouvir que os vereadores falaram, pois falo por que vi e estava lá, pois o fato da nota que o rapaz colocou sobre a perda do bebê, onde estava desde o início antes do acontecido estava lá e foi lamentável tudo o que aconteceu não desmerecendo nenhum profissional da saúde, pois é triste mais nesse dia não tinha o medicamento metilolopa que é um medicamento hospitalar que é usado por grávidas, pois algumas coisas que a secretária falou aqui não eram verdadeiras porque estava lá, pois são fatos que nos entristecem a gente, pois




40  
s com tudo isso que bom que prefeito conseguiu um médico e é isso que gostaria de saber qual é forma de atendimento dele se puder me responder lhe agradeço e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou da palavra o vereador Jones Guerreiro; cumprimentou todos os presentes, em seguida parabenizou o secretário de Educação, pois é isso que queremos ver explanando os projetos para

que possamos repassar a população, em seguida falou sobre o diesel das comunidades como o secretário já falou que ontem foi normalizado o abastecimento e como já falei a empresa que ganhou a licitação como está sempre oscilando o valor do diesel e da gasolina a empresa acaba perdendo, mas graças a deus já houve essa normalização já foi licitado o posto, em seguida a vereadora Belame perguntou qual a empresa que venceu a licitação, o vereador respondeu que ainda não sabe o nome da empresa, em seguida o vereador Alexandre perguntou se foi normalizado o diesel em todas as comunidades e convidou todos os vereadores para fazer uma visita nas comunidades, em seguida o vereador respondeu que sim em todas, em seguida falou que o Papa Francisco estará em nosso município nos dias vinte e oito de abril até primeiro de maio na comunidade do Aibi e Distrito de Nova Manacaná com muito serviços ofertados, em seguida a vereadora questionou sobre o médico se é de quinze e quinze dias que vai ter esse rodízio, o vereador respondeu que sim, mas vai ter médico o mês todo, onde a secretária falou que foi uma empresa que ganhou a licitação e sempre estará passando esse profissionais, a vereadora perguntou se é apenas clínico geral que vem pro hospital, o vereador respondeu que a empresa está correndo atrás de um cirurgião e que é da competência da empresa onde a qual está com essa dificuldade de contratar esse profissional, o ve

reador Djelma frisou o que a vereadora quer saber se es se médico e cirurgião, o vereador respondeu que o médico é ortopedista e cirurgião também, a vereadora falou que a Dra. Ulimá faz ultrassom seria muito importante se o município conseguisse o aparelho para que ela pudesse está realizando, mas quem sabe em outra oportunidade ela esteja realizando esse trabalho, em seguida o vereador parabenizou o secretário pela contratação dos agentes de portarias, deu os parabéns ao prefeito e o presidente do conselho e a equipe da educação que sempre está atuando para a melhoria do nosso município e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou a palavra o vereador João Castro; cumprimentou todos os presentes, em seguida falou que fica feliz quando o nosso secretário de Educação vem esclarecer sobre a segurança nas escolas obrigado por ter essa iniciativa juntamente com sua equipe, pois é uma tristeza vermos o que está acontecendo lá fora e para prevenir onde já aconteceu uma vez em Faro infelizmente foi a noite daquele cidadão ter atacado fogo na Escola Marcos Bentes de Carvalho e hoje já estão agindo sabemos que não pode colocar segurança armada, mas depende de uma conversa como já falou o secretário, pois sugiro que seja colocado detector de metal nas portas seria mais fácil, mas olhando por outro lado é muita criança, mas seria muito bom ter além das câmeras, pois agradeceu o secretário pela iniciativa e os projetos que vieram já foram consultados todos os interessados e todos estão de acordo, pois estaremos juntos analisando juntamente com o jurídico da Câmara se for preciso se fazer alguma emenda ou não, mas com certeza serão aprovados e encerrou seu pronunciamento. Em seguida usou a palavra o vereador Hildo Tavares; cumprimentou todos os presentes, em seguida comentou sobre a reunião com o pessoal da mineração onde ficamos triste por não recebermos royalties e hoje sabemos os o por que não recebemos também, em seguida agradeceu

O prefeito por ter dado início aos trabalhos da quadra poliesportiva do Distrito de Nova Maracaná, onde também os materiais para trabalhar nas ruas já estão chegando, falou ainda sobre a documentação do pessoal do meio ambiente e muito bem que a secretaria pense em rever a documentação para quando os programas saírem e o município está tudo correto para recebê-los, comentou em reunião que a vereadora falou onde gostaria que a primeira reunião seja no maracaná em maio, onde iremos se programar para fazermos outras reuniões no Português e no Aibi, em seguida fez a leitura de sua Indicação Nº 007/2023 que após sua leitura fez a leitura da sua Indicação Nº 008/2023, após sua leitura fez um breve comentário referente as suas indicações. E não havendo nenhum orador para o Grande Expediente o senhor presidente passou para a Ordem do Dia, onde foi colocada a primeira matéria a Indicação Nº 004/2023 de autoria do vereador Djalma Pereira, que após sua leitura foi colocada em discussão e após a discussão passou para a votação e foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi colocada a segunda matéria a Indicação Nº 005/2023 de autoria do vereador João Castro, que após a sua leitura foi colocada em discussão após a discussão foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi colocada a terceira matéria a Indicação Nº 006/2023 de autoria do vereador João Castro que após a sua leitura foi colocada em discussão após a discussão foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. E como não tinha mais nada a se tratar o senhor presidente declarou encerrada a reunião precisamente às treze horas e solicitou que eu Natanael Melo Muzalhões lhasse este Ata para ser lida, aprovada e assinada por todos os vereadores presentes: Hilolo Pereira Tavaras, João Seixas Castro, Jones Guerreiro Camuto, Delivar de Jesus Batalha Guimarães, Alexandre Ribeiro da Costa, Djalma Pereira de Souza, Sairra Belume Ferreira da Silva e Roberto Ke

Roberto Guerreiro Freire e com justificativa a vereadora Rosete Rocha Duque, Faro em 14 de abril de 2023.

-  João Suelas Castro
- José Américo e Silva
- Rosete Rocha Duque
- Jellson de Sousa Hoffmann
- Dairyma Belarmino da Silva

• 

Roberto Guerreiro Freire

Errata: Não consta nesta ata a assinatura da vereadora Rosete Rocha Duque.

Ata da 72ª Reunião Ordinária da 2ª Legislatura do  
20 de Abril de 2023.